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              Série n°2 « exercices fonctions définies par intégrale »    2éme Bac S.M 

 

Exercice 1 

Soit F une  fonction définie par:  
 
40

arctan

1

x t

t
F x dt


    

1) Montrer que F est définie, continue  et dérivable sur IR . 

2) Calculer  F x  pour tout IRx . 

3) Etudier le signe de F. 

4) Montrer que F est paire 

 

Exercice 2 

On considère la fonction g définie par :  
22x

t

x
g x e dt                                                                 

1) Justifier que g est bien définie sur IR  et montrer que g est impaire. 

2) Montrer que g est dérivable ; puis calculer   g x  pour tout IRx . 

3)  a) Montrer que pour tout  réel 1x >  ; on a :  
2 24x xgxe xex   

     b) En déduire  lim
x

g x


  

     c) Dresser le tableau de variation de g ; on précisera la valeur  0g . 

Exercice 3 

On considère la fonction  f définie par : 
 

 

2

2

0 ln 2

t
x

x

e
f x dt

t

f         













  . 

1) Montrer que la fonction f est paire 

2)  a) Montrer que f est dérivable sur  0;  et que :    
2

2
4

31
x

xe
f x e

x



   pour tout      

         0;x   

      b) Déduire les variations de f sur  0; . 

3) a) Montrer que pour tout IRx  ; 1xe x  . 

    b) Déduire que :  1t > ; 
21 1 1tt e

t t t

    

    c) Montrer que :  0x > ;  23
ln2 ln2

2
x f x    

    d) Montrer que f est continue et dérivable en 0. 

4) a) Montrer que :  1x >  ;  
2

0
x xe e

f x
x

 
   

    b) Déduire  lim
x

f x

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Exercice 4 

Soit la fonction  f définie sur  0;    par : 
   
 

2

ln 1 0

0 0

x
t

x
f x e dt    si  x >

f                                       

  







  

1) Montrer que f est continue et dérivable sur IR
 . 

      a) Etudier les variations de la fonction g définie sur  0;  par :    ln 1tg x e   . 

      b) Déduire que :   0;x   ;      2ln 1 ln 1x xx e f x x e     

      c) Montrer que f est continue  à droite en 0 ; puis étudier la dérivabilité de f a droite en 0.  

      d) Calculer  lim
x

f x


 ; pues étudier la branche infinie de la courbe de f. 

3)   a) Montrer que :   0;x   ;    3 2ln 1x x xf x e e e      

       b) Etudier les variations de  la fonction u  définie sur  0;   par :  

           3 2 2x x xu x e e e   . 

       c) Déduire qu'il existe un réel   dans 
6 5

ln ;ln
5 4

 
 
 

tel que :   0u   et   0f   . 

       d) Etudier les variations de f et vérifier que :   0f <  ; puis déduire qu'il existe un réel  

          ; tel que : ln2< <   et    0f   . 

4) Etudier le signe de l'intégrale  
2

ln 1
x

t

x
e dt  ; pour tout  0;x  . 

Exercice 5 

partie I 

Soit f la fonction définie sur IR  par : 
 

 

0
1

0 1
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x
f x     si  x

e

f                          


 




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


 

1) Montrer que  f est Continue en 0. 

2) a) Montrer que :  IRx   ;  1 1 0xx e   . 

    b) Calculer  f x  pour tout IRx   ; puis étudier les variations de f. 

partie II 

Soit F la fonction définie sur IR par : 
 

 

2

0
1

0 0

x

tx

t
F x dt          si  x

e

F                                       





 









  

1 a) Montrer que pour tout IRx   :  
2 2

2

2

1 1x x

x x
F x

e e
 

 
 

   b) Montrer que F est continue en 0.  

   c) Montrer que F est dérivable en 0 et que :  0 1F  . 
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2) a) Montrer que F est dérivable sur IR et que pour tout IRx   on a :     
3

1

x

x

e
F x f x

e


 


                                                 

     b) Dresser le tableau de variations de F. 

Exercice 6 

On considère la fonction nf  définie sur IR  par :  INn    ; 
 

 

1

0

1

0
0

n tx

n

tx

f x t e dt

f x e dt  



















 .  

1) a) Montrer que pour tout INn ; nf  est décroissante sur IR . 

   b) Montrer que: INn   ;  
1

0
1

nf
n




;puis déduire que pour tout IRx  ;  lim 0n
x

f x


  

2) a) Montrer que :  INn   ; IRx 
   ;    1

1 x

n n

n e
f x f x

x x






  

    b) Calculer  0f x  en fonction de x ; puis déduire  1f x  et  2f x pour tout IRx 
 . 
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